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PORTUGUES  

  
   TEXTO 

  “No ano passado, um freqüentador do rodeio 
aproximou-se da mesa de alguns conhecidos e, 
apontando para um dos quadros de certo pintor que 
estavam em exposição nas pare des do restaurante, 
perguntou: “Gostam?” Diante da resposta afirmativa, 
disparou triunfal: “Acabo de comprar todos.” A cena não 
deixou margens para dúvidas – estava-se diante de um 
deles. De um dos integrantes dessa notável, barulhenta, 
exibida e nunca assumida espécie de ricos: O nouveau.  
   Flagrar algum não é difícil. Ao jantar no The Place ou 
Mezza Luna, se ouvir às costas aquela voz feminina 
precedida da fragrância de Poison inventariar com 
invejável rapidez as personalidades mundanas presentes 
e ser contestada por outra masculina ligeiramente 
atrasada em relação ao pólo, terá boas “chances” de, ao 
se virar, encarar dois exemplares. O XR-3 ( ou o Monza 
preto, ou  Miúra com pára-choques de néon) talvez ainda 
esteja em fila tripla aguardando o manobrista enquanto o 
casal procurará instalar-se na mesa mais estratégica para 
ver e principalmente, ser visto. Relaxe, acostume os 
olhos ao brilho de acessórios e à profusão de “grifes” que 
eles envergam e tente captar a conversa, igualmente 
instrutiva. O esforço será mínimo: eles geralmente falam 
alto. 
   Caso o encontro ocorra em época de férias escolares, é 
provável que eles tenham mandado os filhos adquirirem 
um verniz cultural na Disneyworld. Com o tempo, o 
inglês  desses herdeiros deve evoluir de “I love you, 
Mickey’ para “How much?” O casal tratará então de seu 
próximo embarque para um cruzeiro até Aruba ou uma 
temporada em Las Leñas.” 
               (Vera de Sá, Folha de S. Paulo, 06.06.1988, 
p.A-40)      
   
01) Marque a opção que complete as lacunas, na ordem: 
I- No segundo parágrafo do texto, o verbo inventariar 
corresponde a ----------- 
I- A passagem “O XR-3 ( ou Monza preto, ou Miúra com 
pára-choques de néon) talvez ainda esteja em fila tripla 
aguardando o manobrista” sugere a idéia de ---------- 
III- Se uma das formas de ironia consiste em dizer  o 
contrario do que se está pensando, então há ironia na 
palavra -------- 
- Então marque: 
a) arrolar – ostentação – invejável.   
b) inventar – conformidade – exibida. 
c) narrar – luxuria – rapidez. 
d) exibir – gosto apurado – mundanas. 

02) No texto, a frase “Acabo de comprar todos” 
sugere: 
a) O reconhecimento do valor do artista. 
b) A sensibilidade do comerciante. 
c) O poder econômico isento do gosto estético. 
d) A sensibilidade do comprador. 
 
03) Com relação à localização geográfica de Aruba e 
Las Leñas, o texto nos permite inferir que: 
a) pelo menos Aruba está perto do mar. 
b) apenas Aruba está perto do mar. 
c) pelo menos Lãs Leñas está perto do mar. 
d) tanto Aruba quanto Lãs Leñas está perto do mar. 
 
04) A autora utiliza palavras e expressões 
estrangeiras: 
I- “Nouveau” é palavra francesa e designa, no texto, 
o novo-rico. 
II- Poison e Pólo são marcas de perfumes, usados 
apenas pelos novos-ricos. 
III- A transição de “I Love you, Mickey” para “ How 
Much?” parece indicar, segundo a autora, o objetivo 
da educação dos herdeiros ricos. 
a) Estão corretas II e III, parcialmente. 
b) Estão corretas I e II, totalmente. 
c) Estão corretas I e III, totalmente. 
d) Está correta III, parcialmente. 
 
05) Marque a opção em que o termo destacado é 
objeto direto: 
a) O jornal que lemos sumiu. 
b) O gato que correu tem fome. 
c) A chuva que caiu ontem alagou a cidade. 
d) A carta a que respondi me alegrou. 
 
06) Assinale a frase sem complemento nominal. 
a) Tenho confiança em vocês. 
b) Há necessidade de apoio. 
c) Não duvido de ninguém. 
d) O gosto pelas letras levou-o longe. 
 
07) Leia os versos a seguir, de Castro Alves: 
       “ São mulheres desgraçadas, 
          Como Agar foi também.” 
- Nele encontramos a figura de linguagem conhecida 
como: 
a) eufemismo.                          b) perífrase. 
c) alusão.                                d) metáfora. 
 
08) Marque a palavra derivada: 
a) irmã.                            b) castelo. 
c) ajudar.                         d) teorizar. 
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09) Só não possui sufixo a palavra: 
a) circular.                       b) bazar. 
 
c) amor.                          d) cheiroso. 
 
10) Assinale a alternativa em que o verbo admite outra 
regência, sem alteração de sentido: 
a) Convoquei os participantes.  
b) Presidi à reunião da noite. 
c) Alguém respondeu à carta. 
d) Iríamos à Campinas. 

 
MATEMÀTICA 

 
11) Uma clínica de fisioterapia oferece três opções de 
pagamento para pacientes: 
Opção A- uma matrícula de R$ 50,00 e mais R$ 10,00 
por sessão de fisioterapia. 
Opção B - R$ 15,00 por sessão de fisioterapia, 
independente do número de sessões do tratamento. 
Opção C- Um valor fixo de R$ 150,00 para até dez 
sessões de fisioterapia; as sessões que passarem desse 
número serão cobradas à razão de R$ 10,00 por sessão. 
- Nessas condições, podemos afirmar que: 
 
a) para um paciente que precisa de menos de 10 sessões, 
a opção A é mais vantajosa. 
b) para um paciente que precisa de menos de 10 sessões, 
a opção B  é mais vantajosa. 
c)  para um paciente que precisa de menos de 10 sessões, 
a opção C  é mais vantajosa. 
d) para um paciente que precisa exatamente de 10 
sessões, a opção C  é mais vantajosa. 
 
12) Mário precisou consertar seu computador e contratou 
um técnico que cobrou R$ 70,00 pela visita mais R$ 
50,00 por hora trabalhada, num total de R$ 220,00. Um 
amigo de Mário utilizou os serviços do mesmo técnico, 
nas mesmas condições, mas gastou o dobro de tempo do 
serviço de Mário. O preço total pago pelo serviço, pelo 
amigo de Mário, foi de: 
a) R$ 370,00                                  b) R$ 450,00 
 
c) R$ 460,00                                        d) R$ 340,00 
 
13) A caixa de água de uma casa tem capacidade de 
armazenamento de 2.000 litros. Sabendo que ela possui 
base quadrada, com 1 metro de lado, assinale a 
alternativa que indica a altura desta caixa de água: 
a) 20.000 centímetros                    b) 2 metros 
 
c) 20 metros                                  d) 2 centímetros.    

14) Um mapa está na escala 1:6000000. Se duas 
localidades estão representadas no mapa à distância 
de 14,2 cm, qual é então a distância real entre as 
mesmas em quilômetros? 
a) 8.250                                       b) 8,52 
 
c) 85,2                                         d) 852 
 
15) Trabalhando sozinho, Paulo construiria um muro 
em 15 dias. Tendo trabalhado apenas 1 dia, Paulo foi 
substituído por John, que trabalhou sozinho 6 dias. 
Finalmente Paulo juntou-se a John e, em mais 2 dias 
de trabalho conjunto, terminaram o muro. Em quanto 
tempo John construiria o muro trabalhando sozinho? 
a) 10 dias                                  b) 18 dias 
 
c) 8 dias                                   d) 12 dias 
 
16) A soma das idades de  Paulo, Carlos e José é 88. 
José é três anos mais velho que Paulo, que é sete 
anos mais novo que Carlos. Daqui a quinze anos, 
José terá a seguinte idade: 
a) 50                                      b) 40 
 
c) 48                                      d) 44 
 
17) Um comerciante trocou em um banco R$ 50,00 
em moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,50. Se, ao todo, ele 
recebeu 260 moedas, quantos reais foram trocados 
em moedas de R$ 0,10? 
a) R$ 25,00                             b) R$ 40,00 
 
c) R$ 20,00                             d) R$ 35,00 
 
18) Em determinado setor de uma Prefeitura  
trabalham 75 funcionários, 16% dos quais estão em 
estágio probatório e os outros são efetivos. Se mais 5 
funcionários efetivos forem colocados naquele setor, 
a porcentagem destes passará a ser de: 
a) 85%                                      b) 87,25% 
 
c) 84%                                      d) 90,66% 
 
19) Através de um contrato de trabalho, ficou 
acertado que 35 operários construiriam uma casa em 
32 dias, trabalhando 8 horas diárias. Decorridos 8 
dias, apesar de a obra estar transcorrendo no ritmo 
previsto, novo contrato foi firmado: trabalhando 10 
horas por dia, 48 operários terminariam a obra. O 
número de gasto, ao todo, nesta construção foi: 
a) 50                                         b) 27 
c) 19                                         d) 22 
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20) Em um mapa desenhado na escala 1:50.000, a 
distância entre duas cidades é de 4 cm. Se o mesmo mapa 
for desenhado na escala 1:1.250.000, a distancia entre 
essas cidades será de: 
a) 0,16cm                                     b) 2 cm 
 
c) 0,8cm                                       d) 11cm 

  
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 
21) A causa mais comum de massa abdominal palpável 
no recém-nascido é: 
a) Esplenomegalia.                  b) Cisto mesentérico. 
c) Neuroblastoma.                   d) Hidronefrose.  
 
22) Qual a causa mais comum de convulsão na faixa 
etária de 9 meses ao 5 anos de idade? 
 
a) Toxoplasmose.                      b) Abscesso cerebral. 
c) Encefalopatia hipertensiva.   d) Doença febril aguda. 
 
23) Sobre tumores na infância é incorreto: 
 
a) Tumores no SNC são mais comuns que linfomas. 
b) As leucemias são as mais prevalentes. 
c) Hemi hipertrofia e aniridia se associam ao 
neurobastoma. 
d) O tumor de WILMS pode ser bilateral. 
 
 
24) Segundo o Código de Ética Médica (Resolução CFM 
n° 1.246/88, de 08 de janeiro de 1988), é vedado ao 
médico: 
 
a) Fornecer atestado sem ter praticado o ato profissional 
que o justifique, ou que não corresponda à verdade. 
b) Utilizar-se do ato de atestar como forma de angariar 
clientela. 
c) Revelar fato de que tenha conhecimento em virtude do 
exercício de sua profissão, salvo por justa causa, dever 
legal ou autorização expressa do paciente. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 
25) Qual o conceito de Medicina Social e Preventiva? 
a) é a especialidade médica que se dedica a atendimento 
de pessoas carentes. 
b) é a especialidade médica que se dedica à prevenção da 
doença ao invés de seu tratamento. 
c) é a especialidade médica que se dedica  ao tratamento 
alternativo. 
d) n.d.a. 

26) Quais são as doenças que fazem parte da lista de 
Notificação Compulsória do estado de São Paulo? 
Assinale a alternativa correta: 
a) Febre tifóide, sarampo e tuberculose. 
b) dengue, rubéola e cólera. 
c) doenças de chagas, hanseníase e febre amarela. 
d) todas estão corretas.  

 
27) A prevalência de infecção urinária varia com a 
idade e o sexo. No menino, a maioria das infecções 
urinárias ocorre durante a: 
a) O 1° ano de vida;.      b) A idade Pré – escolar. 
 
c) A adolescência.           d) A idade escolar. 
 
28) Paciente com síndrome metabólica, IMC de 30, 
queixa-se de mialgias generalizadas e alteração da 
coloração urinária. Entre as medicações abaixo 
utilizadas pelo paciente, qual é provavelmente a 
responsável pela sintomatologia? 
a) Metformina.              b) Clorpropamida. 
 
c) Estatina.                  d) Enalapril. 
 
29) Segundo o Código de Ética Médica (Resolução 
CFM n° 1.246/88, de 08 de janeiro de 1988), é 
direito do médico: 
 
a) Recusar-se a exercer sua profissão em instituição 
pública ou privada onde as condições de trabalho não 
sejam dignas ou possam prejudicar o paciente. 
b) Apontar falhas nos regulamentos e normas das 
instituições em que trabalhe, quando as julgar 
indignas do exercício da profissão ou prejudiciais ao 
paciente, devendo dirigir-se, nesses casos, aos órgãos 
competentes e, obrigatoriamente, à  Comissão Ética e 
ao Conselho Regional de Medicina de sua jurisdição. 
c) Indicar o procedimento adequado ao paciente, 
observadas as práticas reconhecidamente aceitas e 
respeitando as normas legais vigente no país. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
30) Os estabelecimentos de saúde que integram o 
Sistema Único de Saúde e fazem parcerias com 
planos de saúde têm o direito de: 
a) Oferecer os recursos de saúde de acordo com as 
necessidades de cada um. 
b) Receber remuneração direta do usuário do SUS 
pelo serviço de saúde prestado. 
c) Organizar o acesso em filas diferenciadas de 
pacientes SUS e particulares. 
d) Internar os usuários dos planos em melhores 
acomodações. 
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31) Acerca do Sistema Único de Saúde – SUS, que 
desenvolve ações de acordo com as diretrizes constantes 
no art. 198 da Constituição Federal, assinale a alternativa 
incorreta: 
 
 a) com a Lei Orgânica da Saúde, os serviços do setor 
privado que participam do SUS de forma complementar, 
passam a integrá-lo, sujeitando-se as suas normas. 
b) as ações de Vigilância Sanitária Epidemiológica e da 
Saúde do Trabalhador estão incluídas no campo de 
atuação do SUS. 
c) constitucionalmente o SUS é organizado de acordo 
com as seguintes diretrizes: centralização, atendimento 
integral e participação da comunidade. 
d) compete a Direção Nacional do SUS, formular avaliar 
e apoiar políticas de alimentação e nutrição. 

 
32) Na Investigação de neuropatia periférica devemos 
solicitar os seguinte exames, exceto: 
 
a) pesquisa sorológica para sífilis. 
b) glicose sérica. 
c) dosagem de folato. 
d) anti-HIV. 
33) O exame mais sensível e que mais precocemente 
diagnostica a pancreatite crônica é: 
 
a) dosagem da gordura fecal. 
b) dosagem do tripsinogênio sérico. 
c) teste da secretina-colecistoquinina. 
d) dosagem da elastase fecal. 

 
34)  Se um colega de trabalho, por acidente cair de uma 
escada e permanecer imóvel mas consciente, qual a 
providencia correta:  
 
a) deixá-lo imóvel e procurar ajuda de pessoas 
especializadas. 
b) remove-lo para um local mais confortável. 
c) chamar outros colegas e levar para o pronto socorro. 
d) levantar sua cabeça e perguntar onde estar doendo. 
 
35) Quem deve orientar servidor público, quanto á 
utilização dos Equipamentos de Proteção Individuais é: 
a) seu superior. 
b) os colegas de trabalho mais experientes. 
c) os profissionais da área de segurança de trabalho. 
d) todas as alternativas estão corretas. 
 
 
 

 

36) Sobre o Sistema Único de Saúde (SUS) é 
incorreto afirmar: 
a) O SUS deve atuar de maneira integral, ou seja, as 
ações de saúde devem ser voltadas para o indivíduo e 
à comunidade. 
b) A iniciativa privada poderá participar do Sistema 
Único de saúde (SUS), em caráter substitutivo. 
c) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo o Estado prover as condições indispensáveis 
ao seu pleno exercício. 
d) É princípio do SUS a igualdade da assistência à 
saúde , sem preconceitos ou privilégios de qualquer 
espécie.  

 
CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES  
 

37) Atualmente qual a região do País, vem sofrendo 
com a seca (estiagem): 
a)  Nordeste.                                      Sudeste. 
c) Sul.                                                Norte. 
 
38) Qual o grande evento esportivo que ocorrerá no 
ano de 2012? 
a)  Olimpíadas - Londres. 
b)  Copa do Mundo de Futebol – Brasil. 
c)  Pan Americano – México. 
d) Jogos Asiáticos – Cuba.   
 
39) Qual o País de origem da vencedora da última 
São Silvestre na prova feminina? 
a)  Quênia.                              b) Etiópia. 
c) Argentina.                           d) Brasil.     
 
40) Qual o menor Estado Brasileiro em extensão 
territorial? 
 
a) Maranhão. 
b) Paraíba. 
c) Sergipe. 
d) Alagoas.  

 
FIM DA PROVA.BOA SORTE  
 




